

“夫妻档”连续入室盗窃六起

济阳警方抓获这两个“以盗养吸”的四川瘾君子

本报11月28日讯(见习记者 梁越 通讯员 石晓峰)

今年10月30日凌晨和11月2日凌晨,济阳县城两个居民小区共发生六起爬楼入室盗窃案。专案组经20天全力侦查,一并将两名四川籍犯罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在进一步侦查之中。

10月30日凌晨和11月2日凌晨,济北花园区和三发小区分别发生一起和五起爬楼入室盗窃案件。

案件发生后,济阳县公安局迅速组建专案组,确定这六起案件是同一人作案,并将几起案件串并。

“确定六起案件为同一人所为后,我们又进行大量的调查工作,对受害人走访询问,了解被盗物品和被盗时间。”刑警二中队副中队长张遵朋介绍。

民警经过几天努力工作,终于发现其中一被盗手机被一名

叫吉牛某某的女子使用过。专案组民警迅速围绕其活动轨迹进行了调查,发现案发时她在济阳县汽车站旁边的某宾馆内住宿。通过调取宾馆录像得知吉牛某某和一男子案发前一天入住该宾馆。经专案组研判,最终确定两人有重大作案嫌疑。

据了解,专案组锁定嫌疑人后,顺线追踪,发现嫌疑人在山东潍坊市活动。专案组迅速驱车赶赴潍坊,并展开侦查抓捕工作。

在当地警方的协助下,民警经过三天两夜的侦查和蹲守,最终确定两名嫌疑人隐藏在一个出租屋内。待蹲守民警传回抓捕时机成熟的信息后,抓捕民警迅速出击,将两名犯罪嫌疑人成功抓获。

据了解,两名嫌疑人为夫妻关系,都有吸毒的恶习,因平日游手好闲,无法承担吸食毒品的巨大花销,则产生入室



犯罪嫌疑人指认盗窃现场。 王頤 摄

盗窃的念头。盗窃过程中,女子望风,男子则沿居民楼阴面

煤气管道、防盗网爬楼开窗户入室盗窃,趁主人熟睡时将卧室内衣服抱至客厅实施盗窃,再顺原路或开门逃跑。

经审讯,夫妻两人如实承认在临沂、德州等地爬楼入室盗窃十余起。目前,案件正在进一步侦查之中。

办手续少跑腿 只需动动手指头

垛石派出所首推微信公共服务平台



一个人从出生到死亡,每个阶段都需办理各种手续。出生有出生证明,结婚需迁移户口、分户,外出务工需有户籍证明,购车需办理车辆、驾驶证业务等。广大市民因对业务不了解,多跑腿现象时有发生。

你曾想过动动手指头就能了解各类公安业务的办理手续吗?垛石派出所纪小奇民警推出的微信社区警务服务平台,微友只需扫一扫,或者在微信公众账户中搜一下公共账号,足不出户便可咨询各种业务手续和流程。



本报见习记者 梁越
通讯员 石晓峰 孙坤

扫一扫,说一说

微信作为一种娱乐工具在年轻人中推广开来,有人也许认为与公安业务办理的严肃性特点格格不入,民警纪小奇通过搭建社区警务服务平台,将两者巧妙结合起来。这种新型的警民互动模式,是一种有益的尝试,更容易被广大市民所接受。如今,微信平台每天会推送案件情况或温馨提示,包括防诈骗宣传、骑车反穿衣服危险、天气预报等。

25日下午,记者通过二维码扫描加入垛石警务室微信公共服务平台,随后一条信息弹出:“您好,感谢您关注济阳公安社区警务微信公共平台,如果您有难事、急事、烦心事,请与我们联系。”如此简单,市民便与派出所建立了联系。

众所周知,微信具备语音的功能,尤其适用于岁数较大的市民,他们可以陈述一遍问

题,通过微信传达给派出所民警。“当民警了解到情况后,及时解决问题,服务更加接地气,更受群众喜欢。”纪小奇说。

据了解,微信平台每天会推送一条公共信息,内容涉及案件情况或者温馨提示。“根据季节推出相关提示,例如冬天如何防火、诈骗短信的类型等。”纪小奇说,信息贴近市民,实用性较强,便于提高群众的防范意识。

微信问话自动回复

微信公共服务平台采用一对多的点对点方式,后台设置自动回复选项。民警纪小奇也巧妙地运用了这一点,与公安各类业务融合在一起。网友们只要输入一些关键字眼,就可以得到详细的快捷回复,文字、图片等一目了然。

例如,只要输入“审车”或“年审”等关键字,后台就会自动回复机动车年审时间、需携带的材料、车管所地址以及联系电话。这种“即问即答”的模

式深受群众的欢迎,服务功能强大,有市民感慨“比打电话问警察还要方便”。

据了解,“垛石警务室”微信公共服务平台正处于测试阶段,自开通以来,已有粉丝300多个,平均每天有30条咨询问题。后台设置关键词也正逐步增多,回复也慢慢涉及图片、视频等信息,进一步弥补了空白,提高回复的正确率。

“咱平台也可针对不文明话语进行回复。”民警纪小奇说,微信作为一种娱乐工具在年轻人中推广开来,可能会出现不文明现象,如果有市民输入不文明的字眼,系统便可自动回复:“亲,要和谐哦。”

克服缺陷争取全面推广

建微信公共服务平台,对派出所而言是个新鲜事,作为年轻人喜爱的一种新型产物,必然存在一些不足之处。要实现全面的推广,仍需扩大使用范围,完善信息内容,突出公共服务平台的人性化与便捷性。

“微信是年轻人喜欢的

聊天娱乐工具,极少数老年人对此也感兴趣。”纪小奇说,微信软件多数存在于智能手机,农村老年人使用率较低,在老人中达到较高的推广度很难。即使平台技术层面上达到,老年人知识层面也很难跟上。

此外,平台自动识别语音功能有待于进一步开发。据纪小奇介绍,目前所设定的自动回复只针对于关键词识别,系统不能准确地回复语音问题。“群众有时使用方言进行询问,更增加自动回复的难度。”

微信公共服务平台自动回复,办手续可以少跑腿,推广有一定的可行性。当问及该平台推广前景时,纪小奇介绍,微信平台测试完毕后,将二维码与公共账号印在即时贴上,在主要道路路口进行张贴,或通过贴吧、官方微博、QQ、警民联系卡等途径进行推广。

“现在的微信平台属于订阅号,以后要发展为服务号,向全局推广。”纪小奇说,那时将有更多的功能,争取实现足不出户即可办理业务。

酒驾五花八门

绕小路仍被查

本报11月28日讯(通讯员 李新东 刘潇) 济南天桥区一驾驶人骑摩托车来济阳走亲访友,酒后不敢走大路,绕道邢渡干沟,结果还是被巡逻民警逮个正着。

21日15时许,太平中队民警在孙耿镇邢渡干沟查获一辆车号为鲁NTW3××的正三轮摩托车,驾驶人张某刚经酒精呼气检测为78mg/100ml,系酒后驾驶机动车。并经网上驾驶员查询张某刚系无证驾驶机动车。经报请县公安局领导批准,民警依法对驾驶人张某刚作出行政拘留五日并处罚款1200元的处罚。

首个“女酒驾”被罚两千元

本报11月28日讯(通讯员 李新东 孟凡河) 时下,开车的女同志不少,但是酒后驾驶还真是不多见。最近,交警查获了今年首个“女酒驾”。

11月24日20时25分,城区中队民警在纬一路查获一辆车号为鲁AX86××的小型普通客车,驾驶人魏某花有酒驾嫌疑。民警对其进行呼气酒精检测,检测值为44.5mg/100ml,系酒后驾驶机动车。民警依法对驾驶人魏某花开具强制措施凭证,作出罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

小事故闹大了小酒惹的祸

本报11月28日讯(通讯员 李新东 朱宝林) 驾驶人郭某贵开车碰了人,本来是一起小事故,但是因酒驾涉嫌危险驾驶罪面临牢狱之灾。

11月5日21时15分许,济阳县曲堤镇西郭村郭某贵驾驶轿车沿开元大街由西向东行驶至三旺路口,与沿龙海路由北向南齐某洁驾驶的自行车发生道路交通事故,造成两车损坏,齐某洁受伤。在处理事故的过程中,民警发现郭某贵存在酒驾嫌疑,遂对其进行抽血待检。11月18日,济南市公安局交通物证鉴定所鉴定郭某贵静脉血中检出乙醇成分,含量为135mg/100ml,为醉酒驾驶,涉嫌危险驾驶罪将面临刑事处罚。

目前,此案正在进一步侦查中。

醉驾撞了人代价真惨重

本报11月28日讯(通讯员 李新东 包永钧) 崔寨镇范铺村的刘某因醉酒驾驶与其他车辆发生事故,保险公司拒绝理赔不说,刘某也要面临刑事处罚。

11月9日16时许,济阳县崔寨镇范铺村的刘某驾驶车牌号为鲁ACV6××的轿车,沿220国道由南向北行驶至崔寨镇政府路口掉头时,与其他车辆发生交通事故。当日回河中队民警抽取刘某体内静脉血,经检测酒精含量为283mg/100ml,系醉酒驾驶机动车,刘某的行为已涉嫌危险驾驶罪。

11月24日,交警大队将刘某移送至济阳县看守所执行刑事拘留。